

MTI BELFÖLDI HIREK
B 61. Kiadás 1959. március 6. 1/4 óra 05 perc

Időjárásjelentés

1959. március 6.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1959. március 6-án, pénteken este 21 órakor:

Enyhe idő

Közép- és Nyugat-Európában pénteken sokfelé volt kisebb eső, de az idő enyhe maradt.

Hazánkban ma az északkeleti országrészen hullott néhány helyen jelentéktelen mennyiségű eső. A hőmérséklet napközben általában plusz 15-plusz 19, Szombathelyen és Pécsen plusz 20 fokig emelkedett. Sopronban, Budapesten és az északkeleti megyékben azonban csak plusz 8-plusz 12 fok között volt a hőmérsékleti maximum.

Budapesten pénteken 21 órakor a hőmérséklet 9 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 milliméter, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szombaton estig: enyhe idő, változó felhőzet, többfelé kisebb esővel, mérsékelt szél,

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: plusz 2-plusz 5 fok.

Legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: plusz 11-plusz 14 fok között, helyenként plusz 14 fok felett.

Távolabbi kilátások: felhős idő esőkkel, a hőmérséklet csökken. /MTI/

Vége

12/4

MTI.



Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

MAFszervezésért és kiadásért a vezérigazgató felel

B. 1. kiadás 1959. március 8. 7 óra - perc

A Várpalotai Szénbányászati Trösztnél szakcsoportok alakultak a termelőszövetkezetek megsegítésére

1959. március 8.

A Várpalotai Szénbányászati Tröszt gépüzemének dolgozói elhatározták, hogy segítik a környékbeli termelőszövetkezeteket. A munka megkönnyítésére hat szakcsoportot alakítottak. A szakemberek a szövetkezetek gépparkjának karbantartását, a gazdasági épületek felülvizsgálását és javítását vállalták. Az üzemi statisztikusai és könyvelői elkészítik a szövetkezetek legfontosabb kimutatásait. /MTI/

- o -

Ujabb gömbfülkét fedeztek fel a sátorkőpusztai cseppkőbarlangban

1959. március 8.

A dorogi karsztkutatók a sátorkőpusztai cseppkőbarlangrendszerben már a második gömbfülkés üreget fedezték fel. Feltárás közben téli álomba merült peléket találtak a talajba furódva. A mintegy 3 méter átmérőjű gömbfülke falát kinyílt rózsaszerű formájú gipszképződmények borítják. /MTI/

- o -

Műszaki hetet rendeznek Győrött

1959. március 8.

A Magyar - Szovjet Barátság Hónapjában március 8-tól 15-ig műszaki hetet rendeznek Győrött. Kiállításon szemléltető anyagokkal, képekkel, grafikonokkal mutatják meg, milyen segítséget nyújt a Szovjetunió a győri ipari üzemeknek. A műszaki héten szakemberek beszámolnak a Szovjetunióban szerzett tapasztalataik hasznosításáról. /MTI/

- o -

Az idén hatvan kilométer hosszú utat burkolnak aszfalttal Zalában

1959. március 8.

Zala megyében az idén több mint hatvan kilométer hosszú aszfaltutat építenek és felújítanak több makadamutat is. Az utépitési munkákat már megkezdték. /MTI/

- o -

B. 2. kiadás 1959. március 8. 7 óra 05 perc

A tavasszal hatszáz személyes vendéglő nyílik meg Diósgyőr-vasgyárban

1959. március 8.

Diósgyőr-vasgyárban a tavasszal Hámor névvel új vendéglő nyílik. A legkorszerűbb konyhai berendezésekkel felszerelt vendéglőben naponta háromezer személy részére készíthetnek meleg ételt, aminek nagy részét az üzemi étkezőkbe szállítják. A három egymásbanyiló terebben hatszáz vendég helyezhető el kényelmesen. /MTI/

- o -

Pályázat Miskolc közlekedéstörténetének megírására

1959. március 8.

Május 22-én lesz száz éves a miskolci Tiszai Pályaudvar. Az évforduló alkalmából a Közlekedéstudományi Egyesület miskolci csoportja pályázatot írt ki Miskolc közlekedéstörténetének megírására. A pályázat beküldési határideje 1959. május 15. A beérkező pályaműveket bizottság bírálja el. Az első díj 2000 forint. A pályázatokat a MTE SZ Borsodi Intézőbizottság, Miskolc, Széchenyi utca 105. címre kell beküldeni. /MTI/

- o -

Az Ózdvidéki Szénbányászati Trösztnél az üzemi tanácsok és a bányászok javaslatainak felhasználásával intézkedési tervet dolgoztak ki a fejteljesítmény növelésére

1959. március 8.

Az Ózdvidéki Szénbányászati Trösztnél a műszaki vezetés az üzemi tanácsok és a vágások javaslatai alapján intézkedési tervet dolgozott ki a fejteljesítmény növelésére. Somsályon például hosszú ideig tartott, amíg az akna bejáratától mind messzebb kerülő elővágásokról a meddővel teli csilléket a felszínre vontatták. Ezért a dolgozók javaslatára, a szállítást villamosmozdonyokkal oldják meg. A tröszt csaknem minden üzemében dolgoznak frontfejtésen. Ha a front előrehaladási sebességét növelni tudják, akkor mintegy 25-30 százalékos teljesítmény növekedést érnek el. A királdi bányüzemnél kísérletként bevezetik az eddigi hatvannyolcvan méteres fronthomlok helyett a rövidebb, harminc-negyven méteres frontfejtésűt, s így gyorsabb előrehaladást érhetnek el. A putnoki bányüzemben az üzemi tanács javaslatára új vágatot hajtának ki, amelyen a dolgozók egy kilométerrel rövidebb úton közelethetnek meg munkahelyüket. /MTI/

- o -

B. 3. kiadás 1959. március 8. 7 óra 10 perc

Mattmázás bevonóanyaggal kísérleteznek Herenden

1959. március 8.

A világhírű Herendi Porcelángyárban, a külföldi megrendelők kérésére, újfajta, ugynevezett mattmázás porcelán bevonóanyaggal kísérleteznek. Az eddig használt máztól csillogó bevonatot kaptak a tárgyak, s így a fény játéka jobban érvényesült, mint a figura művészi vonala. A mattmázás anyag kevésbé érzékeny a fényhatásra, s így még a felületes szemlélőnek is felkelti a figyelmét a szobrok tökéletes aránya, művészi beállítása iránt. /MTI/

- o -

Elkészült Esztergom távlati fejlesztési terve

1959. március 8.

A Városépítő Tervező Vállalat elkészítette Esztergom távlati fejlesztési tervét. Eszerint a fővonalak mentén korszerűsítik a lakóépületeket, a kis, földszintes házak helyébe pedig emeletes épülettömbök kerülnek. A város több mint száz műemlék és műemlékjellegű épületét gondosan megőrzik. A Rákóczi teret korszerű forgalmi és kereskedelmi központtá képezik ki. Az idén már a távlati terv figyelembevételével kezdenek hozzá husz lakás építéséhez. /MTI/

- o -

Új kötélpálya a pécsi szénmedencében

1959. március 8.

A pécsi szénmedencében Vasas és Hosszúhetény között új, 1,7 kilométer hosszú kötélpálya készült el. Az év végéig újabb 6,5 kilométeres kötélpályát építenek Pécsszabolcs és Pécsújhegy között. /MTI/

- o -

Viztornyot építenek Tiszanánán

1959. március 8.

Tiszanánán a tanács kezdeményezésére elhatározták, hogy az egyik bővizű artézi kut mellé ötven köbméteres viztornyot építenek és innen csővezetéken juttatják a vizet a faluba. A község dolgozói több mint százezer forint értékű társadalmi munkával segítik a rövidesen megkezdődő építkezést. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 4. kiadás 1959. március 8. 7 óra 15 perc

A Tatabányai Cementgyár dolgozói háromezer tonna terven felüli cementtel segítik az új termelősövetkezeteket

1959. március 8.

A Tatabányai Cement- és Mészművek üzemszékeiben termelési értekezleteken beszélték meg a tervteljesítés lehetőségeit, hogy így fokozottabban hozzájárulhassanak a termelősövetkezetek segítéséhez. Az üzem dolgozói vállalták, hogy a harmadik negyedév végéig háromezer tonna cementtel, háromezer tonna klinkerrel és háromszáz tonna mésszel teljesítik esedékes tervüket. A több-termelést kevesebb költséggel szeretnék elérni, ezért felajánlották, hogy háromezerkétszáz tonna szemet és 735.000 kilowattóra villamosenergiát takarítsanak meg. A gyár munkásai a termelési értekezleteken úgy döntöttek, hogy a héregi Új Élet Termelősövetkezeten kívül védnökséget vállalnak a termelősövetkezeti községgé alakult Gyermely község felett is. Segítenek új tanyaközpontjuk kiépítésében, a község kőbányájában pedig nagymennyiségű követ robbantanak le részükre. Ezenkívül kalapácsos darálót ajándékoznak a községnek. /MTI/

- o -

Félmillió forintos beruházással fejlesztik a Kaposvári Agyagipari Kisipari Szövetkezetet

1959. március 8.

A Kaposvári Agyagipari Kisipari Szövetkezetet több mint félmillió forintos beruházással fejlesztik, korszerűsítik. A munkák megkezdésére rövidesen sor kerül. /MTI/

- o -

Megkezdődött a munka a szuloki dohánytermelő termelősövetkezetekben

1959. március 8.

A dohánytermesztésről híres Somogy megyei Szulok község gazdái az idén négy termelősövetkezetbe tömörülve, több mint 4000 holdon megkezdtek a közös gazdálkodást. Az országoshírű dohánytermelő gazdák a tavaszi idő beálltával azonnal hozzáláttak a dohánytermelés megkezdésének előkészítéséhez. A kiültetést már az idén úgy végzik, hogy a lehető legnagyobb mértékben érvényesíthessék a nagyüzemi munkaszervezés előnyeit: - az őszi vetésekkel főlészabdalt dűlőkben 5-10 holdas nagy táblákat alakítanak ki, jövőre pedig már teljesen táblásítva termelik a kedvelt dohányfajtát. /MTI/

- o -

MTI BELFÖLDI HIREK

F. 5. kiadás 1959. március 8. 9 óra perc

Félezer csillagfürt hibridet állítottak elő a kisvárdai kutatók

1959. március 8. Intézet

A Nyírségi Mezőgazdasági Kísérleti/három telepen foglalkoznak pillangós virágú, nitrogén-gyűjtő növények nemesítésével. A kutatók eddig 20 olyan csillagfürt-fajtát állítottak elő, amely különösen alkalmas a nyírségi homoktalajok megkötése, javítása és tápanyagutánpótlása szempontjából. Mind- eddig problémát jelentett azonban a szatmár-beregi táj talaj- adottságainak megfelelő nitrogén-gyűjtő növény előállítása. Az utóbbi feladatra a múlt évben a kisvárdai telep kutatói vállalkoztak, s már munkásságuk első évében sikerült előállítaniok egy fehérvirágú hibridet, amely jól bírja a savanyú, hideg agyagtalajokat. Azóta újabb félezer hibridet állítottak elő, s most ezek közül választják ki a legjobban megfelelő fajtákat. A kiválasztott fajtákat rövidesen, a termelősövetkezetek kapják meg továbbszaporításra. /MTI/

- o -

Elkészült a cukorrépafejelő gép kísérleti példánya

1959. március 8.

Az egyik legnehezebb őszi munkát, a cukorrépa-betakarítást, könnyítimajd meg az a cukorrépafejelő gép, amelynek a kísérleti példánya a napokban elkészült a győri mezőgazdasági gépjavító vállalat szerelőműhelyében. Az új gép, megfelelő beállítással, a földben fejeli le a répát. Errel egyidőben meglazítja a répa körül a talajt is, amivel a következő munkafolyamatot, a kiszedést, lényegesen megkönnyíti. Egy hónapon belül újabb két gép készül, s ezek üzemi próbája után megkezdik a sorozatgyártását. /MTI/

- o -

B.6. kiadás 1959. március 8. 10 óra - perc

Baromfifarmok Bács megyei termelőszövetkezetekben

1959. március 8.

Bács megyében, az ország egyik legjelentősebb baromfifitvelő területén, a termelőszövetkezetekbe tömörült gazdák a nagyüzemi gazdaságokban tovább kamatoztatják évtizedes tenyésztői tapasztalataikat. A régebben alakult és számszerűleg megerősödött termelőszövetkezetekben az elmúlt évben kialakított törzsállományt az idény sokszorosára növelik, az ujak pedig megkezdik a törzsállomány kialakítását. Kecskemét környékén a Vörös Csillag és a Béke Termelőszövetkezet, a megye más területein pedig még további hat közös gazdaság épít baromfitelepet. A tenyészanyagot az állami gazdaságoktól vásárolják, a többi szükségletet pedig a keltetőállomásokon szerzik be. Az állami gazdaságok, a Fiskuságban honos sárga és fehér fajtaiból, eddig több mint öt ezeret adtak át a termelőszövetkezeteknek, a keltetőállomások pedig csaknem kétmillió neposcsibét szállítanak majd részükre. A keltetőállomások azoknak a termelőszövetkezeteknek, amelyek nem rendelkeznek a szükséges felszereléssel, előnevelt csibéket adnak el. /MTI/

--

Ezerhétszáz vagon zöldség termelésére szerződtek a Körös-mentén

1959. március 8.

Békés megyében, különösen a Körösök-vidéken, egyre nagyobb területeken termelnek zöldségfélét: vörshagymát, sárgarépat, petrezselymet, paprikát, paradicsomot. A helyileg illetékes földművesszövetkezetek termelőszövetkezeti gazdaságokkal és egyénileg gazdálkodó parasztokkal csaknem 3300 hold zöldség termelésére kötöttek szerződést. A termelőszövetkezetek és egyéni termelők mintegy 1700 vagon zöldség átadására kötelezték magukat. A Körösök-vidéken termelt zöldséget, a fővárosban, bányavidékeken és külföldi piacokon értékesítik. A gyulai és a gyulevári termelőszövetkezetek hétfőn már a harmadik primőr-áru szállítmányt inatják utba Csehszlovákiaiba. /MTI/

--

B.7. kiadás 1959. március 8. 11 óra - perc

Szaktanáccsal, takarmánnyal segíti a régi termelőszövetkezet az ujonnan alakultat

1959. március 8.

A szentgáli Szabad-ság Termelőszövetkezetnek mindig jó híre és nagy tekintélye volt az egyénileg gazdálkodók körében: a termelőszövetkezet, ha kérték, mindig szívesen segített az egyéni parasztoznak. Most, hogy Szentgál szocialista község lett és Új Élet néven egy újabb termelőszövetkezet alakult a községben, a régebbi, nagy tapasztalattal rendelkező termelőszövetkezet készségesen támogatja a "fiatalabbat". Közvetlen segítséget nyújtottak például a munkaszervezet, az üzemek kialakításához. Az új termelőszövetkezet idején építkezéseihez szükséges, helyi erőforrásból biztosított faanyag feldolgozásához rendelkezésére bocsátották a fűrészgépjüket. A napokban 200 mázsa lőherét és 100 mázsa árpát kölcsönöztek az új termelőszövetkezetnek, s ezzel lehetővé tették, hogy viszonylag nagy állatállományuk kondíciósökkenés nélkül telalhessen át. /MTI/

--

Segítik a földművesszövetkezetek az új baranyai közös gazdaságokat

1959. március 8.

A baranyai földművesszövetkezetek hathatósan segítik az ujonnan alakult közös gazdaságokat. Főzöttan gondoskodnak műtrágya, vizgép és más cikkekkel való ellátásukról. Harminc körzeti agronómust küldtek a nemrég megalakult termelőszövetkezetekbe, hogy segítsék elkészíteni a terveket és megindítani a munkát a termelőszövetkezeti tagok kérésére legjobb szakembereiket adják át az új közös gazdaságoknak. Eddig három földművesszövetkezeti könyvelőt, három agronómust és négy ügyvezető elnököt választottak könyvelővé, agronómuává, illetve elnökké az új termelőszövetkezetek. Azokon a helyeken ahol viszonylag nagyszámú tagság és kevés a föld, intenzív kulturák meghonosítását szorgalmazzák a földművesszövetkezetek és ehhez a feltételek biztosításával is hozzájárulnak. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1959. március 8. 12 óra -perc

KISZ-naplót készítenek a középiskolás fiatalok

1959. március 8.

A KISZ Központi Bizottsága pályázatot hirdet, amelyben résztvehet az ország valamennyi középiskolai KISZ-szervezete.

A Központi Bizottság felhívja az alapszervezeteket, hogy a KISZ-szervezet eddigi történetéről az iskolában vagy azonkívül végzett munkájáról, a közösség életének fontosabb eseményeiről készítsenek KISZ-naplót. A naplókban lehetnek rajzok, fényképek, érdekes faliújság-cikkek és levelek, amelyek a KISZ tevékenységével foglalkoznak. Helyes lenne, ha a fiatalok rövid, jól sikerült irodalmi műveket is elhelyeznének a naplókban.

A pályázat beküldési határideje 1959. április 1. A KISZ Központi Bizottsága a pályázat első díjaként egy nagy lomtörő zenéjét tűzött ki, amelyet a legjobb naplót készítő KISZ-szervezetnek ajándékoznak.

Az elkészített naplókat a KISZ Központi Bizottságához /V., Árpád utca 6 szám/ kell eljuttatni./MTI/

--

Március 21-en huszonhat filmszínházban tűzik műsorba a 39-es dandár című új magyar filmet

1959. március 8.

A 39-es dandár című új magyar filmalkotást Karikás Frigyesnek, a Tanácsköztársaság Vörös Hadsereg politikai biztosának novelláiból, Darvas József forgatókönyve alapján, az 1919-es magyar proletár állam 40. évfordulójára készítették a Hunnia Filmstudió munkatársai. A filmet március 21-én, a fővárosban és vidéken összesen 26 filmszínházban tűzik műsorba. Budapest és 12 vidéki városban szélesvásznú változatban mutatják be a 39-es dandárt. Újloncság, hogy az eddigiektől eltérően, a premier-mozikkal egyidőben - összesen nyolc helyen - a falvak keskenyfilmes moziiban is megkezdik a film vetítését.

A Tanácsköztársaság jubileumára készült alkotást a hivatalos díszelőadás előtt bemutatják Debrecenben - mert a 39. dandár 1919-ben ezen a környéken harcolt - itt a film alkotói baráti véleménycserén találkoznak a közönséggel./MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9 kiadás 1959. március 8. 13 óra 40 perc

Időjárásjelentés

1959. március 8.

A Meteorológiai Intézet jelenti 1959. március 8-án, vasárnap délután 12 órakor:

Hűvösebb idő

Közép-Európában a szubtrópusi légtömegek kiterjedt esőzéseket okoznak. A Brit-szigetek felett az elmúlt 24 óra folyamán anticiklon alakult ki, ennek előoldalán erős északi széllel sarkvidéki levegő áramlik dél felé, a Skandináv-félsziget nyugaton felében záporokat és lehülést okozva.

Hazánkban szombaton változó volt a felhőzet. Napközben többfelé hullott kisebb eső. Az éjszaka folyamán azonban az egész országra kiterjedő esőzés az észak-nyugati megyékben 15-20, máshol azonban csak 2-5 milliméter, vagy ennél kevesebb csapadékot adott. A hőmérséklet dél-nyugaton 20-23, a Dunántul többi részén 17-20, keleten 14-17 fokra emelkedett. Ma hajnalra 8-11, észak-keleten 5-8 fokra hűlt le a levegő.

Budapesten szombaton a hőmérséklet napi középértéke 10.8 fok volt, a sokévi átlagnál 6.4 fokkal magasabb.

Budapesten vasárnap 12 órakor a hőmérséklet 9 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 753 milliméter, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás hétfőn estig: ma erősen felhős idő, sokfelé esővel, holnap elején a Dunántulon, kevesebb felhő, szárazabb idő. Mérsékelt, helyenként élénk északi, észak-nyugati szél. A hőmérséklet főként a déli megyékben esődken.

Várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 4-7, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 8-11 fok között.

A Duna vízállása Budapestnél 1959. március 8-án, vasárnap délután 12 órakor: 297 centiméter./MTI/

-0-0-0-0-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10 kiadás

1959. március 8.

11, óra 10 perc

Nagy fejlődést ért el Győr ipara a Szovjetunió segítségével

1959. március 8.

A Szovjetunió és a győri ipari üzemek kapcsolatát mutatja be az a nagy érdeklődéssel várt kiállítás, amely vasárnap délelőtt nyílt Győrött, a szakcserevezetek megyei tanácsának Jókai Mór Művelődési Házában.

A kiállítás anyaga a látogató elé tárja azt a hatalmas fejlődést, amelyet a város ipara a Szovjetunióval kötött gazdasági és kereskedelmi szerződésnek hatására elért. A nagyszámú munkássereget foglalkoztató győri textilgyárak az alapanyagok 85 százalékát a Szovjetunióból kapják. Sok kitűnő szovjet szerszámgyártó található a vasipari üzemekben. A Győri Szerszámgyárnak 78 gépet szállít a Szovjetunió hatmillió rubel értékben a dízel-elektromos mozdonyok irakleci motorjainak gyártásához. Az egyes győri ipari üzemek termékei viszont a Szovjetunióban találhatnak felvevő piacra. A Wilhelm Pieck Vagon- és Gépgyár dolgozói büszkék arra -anint a kiállítás egyik táblája mutatja -, hogy a Szovjetunió legmesszebb tájain is közlekednek az itt gyártott vasúti személykocsik és megtalálhatók a vasúti gőzdaruk, a tehervagonok is. A Kiscalföldi Gépgyár husipari gépeket szállít a Szovjetuniónak.

A megnyitáson megjelent közönséget Bellovitz Károly, az MSZEP megyei titkára köszöntötte. A Magyar-Szovjet Barátság Hónap/alkalmából rendezett kiállítás egyben kezdetét jelenti a győri műszaki hétnek. Ebben az időszakban a különböző tudományos egyesületek tagjai tartanak előadásokat a Szovjetunióban szerzett tapasztalataikról. /MTI/

/ja -o-o-o-o-

Benczur Gyula-omlékkiállítás Szegeden

1959. március 8.

Vasárnap a szegedi Móra Ferenc Múzeum Képcsarnokában Benczur Gyula-omlékkiállítás nyílt. A művésznő a Magyar Nemzeti Galériában az elmúlt hónapokban nagy sikerrel bemutatott alkotásai közül negyvenkét nagyméretű olajfestményt és huszonhat grafikát láthat a szegedi közönség. Benczur elpusztult műveire huszonnégy fénykép emlékeztet.

A szegedi kiállítást dr. Pogány Ö. Csaba, a Magyar Nemzeti Galéria főigazgatója nyitotta meg. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11 kiadás

1959. március 8.

15 óra 10 perc

Népfrent néven termelőszövetkezet alakult Rácalmáson - Vasárnap három sztálinvárosi járási községet avattak termelőszövetkezeti községgé

1959. március 8.

Vasárnap a sztálinvárosi járásban három községet: Rácalmást, Baracsot és Perktát avatták termelőszövetkezeti községgé.

Rácalmáson, ebben a Duna-menti szép kis községben alakult harmadik termelőszövetkezet a Népfrent nevet vette fel. A termelőszövetkezetbe léptek a rácalmási népfrent-elnökség tagjai, köztük Sáros Károly középparaszt, akit az új közös gazdaság elnökevé is választottak.

A termelőszövetkezeti községavató ünnepségen ott voltak a Tancsics, a Vörös Örség, s a Népfrent Tsz tagjai. Megjelent Ortutay Gyula, a Hazafias Népfrent Országos Tanácsának főtitkára, az Országos Tanács több tagja, Kispiéter István, a megyei népfrent-bizottság elnöke, Csóka János a népfrent Fejér megyei bizottságának titkára.

Nagy József rácalmási népfrent-titkár üdvözlő szavai után Ortutay Gyula beszélt. Örömmel üdvözölte a Népfrent Termelőszövetkezet megalakítását. Bejelentette, hogy a Hazafias Népfrent Országos Tanácsa szívesen fogja támogatni problémái megoldásában ezt a termelőszövetkezetet. Ezután a parasztság előtt álló feladatról beszélt.

Az ünnepség után a rácalmási szövetkezeti parasztek vendégül látták otthonukban a népfrent-vezetőket.

A sztálinvárosi járás másik két új termelőszövetkezeti községében: Baracsán délelőtt, Perktán pedig délután tartották az avató ünnepségeket. /MTI/

-o-o-o-o-

Tizenöt ezer hold tavaszi árpavetés Vas megyében

1959. március 8.

Az elmúlt hét minden napja kedvezett a tavaszi munkáknak. A jó időt kihasználva Vas megye termelőszövetkezetei és egyénileg dolgozó parasztjai nagy szorgalommal vetettek. Vasárnapra a megye számos régi és újonnan alakult termelőszövetkezte fejezte be az árpavetést. A megyében szombat estig mintegy 15.000 holdon vetették el az árpát a tsz-ek és az egyénileg gazdálkodók.

A vetéssel egyidőben mintegy 20.000 holdon már fejtrágyáztak is a megyében. /MTI/

-o-o-o-o-

Termelőszövetkezeti nagygyűlés Bonyhádon

1959. március 8.

A Tolna megyei Bonyhád, járási székhely, termelőszövetkezeti községe lett. Vasárnap a főtéren rendezett nagygyűlésre az öslakos magyarokkal és németekkel együtt vettek fel a felszabadulás után betelepített székelyek és felvidékiek, akik most már valamennyien közös táblán gazdálkodnak. A háromszáz tőmeg előtt Myers Rozsá, az MSZMP Központi Bizottságának tagja, a SZÖVÖSZ elnöke mondott beszédet. /MTI/

-o-o-o-o-

A Nemzetközi Nőnap eseményei

1959. március 8.

Vasárnap országsszerte folytatódott a nőnap ünnepségek. Zeneszó, virág köszöntötte az édesanyákat, a dolgozó asszonyokat, nőket. Nagygyűléseken méltatták munkájukat, harcoltak a haladásért, a békeért. Egyes helyeken együtt ünnepeltek a magyar nőikkel a baráti országok Budapestén akkreditált nagykövetségeinek nőelgőzői, illetve a diplomaták női hozzátartozói.

Csongrád megye hatvan községében volt vasárnap nőnap ünnepség. A városokban nőnaggyűlésekre került sor. A szegedi, ahódmezővásárhelyi, a szentesi, a makói és esztergomi tanácskezesek a nőmozgalom legjobb aktivistáinak átadták az üzenet ajándékait.

Vasárnap este Szegeden a Hungária Szálló termében nők bálját rendezték, amelyen a nőtanácsok vezetőin kívül több mint ezer vendég, munkás, paraszt és értelmiségi foglalkozású asszony vett részt.

A Viharsarokban - Békés megyében - többhelyütt szintén vasárnap ünnepelték a Nemzetközi Nőnapot.

Gyulán vasárnap a III. számú általános iskola ut-törői leleplezték Piiffner Paulina 1848-as honvédhős nő emléktábláját. A mezőhegyesi születésű Piiffner Paulina Ligeti Kálmán néven férfinak öltözve, a férfiakon is túltevő bátorsággal harcolt Bem tábornok seregében. Az 1848-as szabadságharc leverése után Gyulán vetették fogságba, a rabság helyett azonban a halált választotta, egy óvatlan pillanatban szíven lőtte magát. Most azon az épületen, amelyen fogva tartották a hős asszonyt, vörösmárvány emléktáblát helyeztek el a Nemzetközi Nőnap alkalmából. /Folyt.köv./

A Nemzetközi Nőnap eseményei ...1.folyt./

Az orosházi járásban, Csánádapácán és Pusztaföldváron szovjet vendégekkel, a nagyszénási nagygyűlésen a belgár nők küldöttével együtt ünnepeltek. Szarvason vasárnap délután a nagyközsége magyar és szlovák nemzetiségű asszonyai és lányai részére a járási tanács dísztermében rendeztek összejövetelt. Ez alkalmából sokgyermekes édesanyákat jutalmaztak meg. Janurik Mátyásné, a szarvasi nőtanács tizedik éve működő, hatvan tagú népi együttesének vezetőjét az Országos Nőtanács elismelő oklevelével tüntették ki.

Szabolcs-Szatmár megyében, Kisvárdán tartott ünnepségen Erdői Lászlóné, az Országos Nőtanács elnöke, Forcsalmán Benkei András, az MSZMP megyei bizottságának első titkára, Mátészalkán Orosz Ferenc, a megyei pártbizottság titkára mondott beszédet.

A megyei központi ünnepséget Nyiregyházaén rendezték, a helyőrség tiszti klubjában. Az ünnepségen, amelyre meghívták Stefkó Józsefnét és Csályi Ferencnét, az 1956-os ellenforradalomban mártírhalt halt hős édesanyját, illetve feleségét is, Biszku Béla belügyminiszter, az MSZMP Politikai Bizottságának tagja, Szabolcs-Szatmár megye országgyűlési képviselője mondott beszédet.

A Nemzetközi Nőnap alkalmából köszöntötték Szabolcs-Szatmár megye legidősebb asszonyát, a 108 éves Czákó Andrásnét is, aki Pócsotriben él. Tizenegy gyermeknek adott életet. Ezek közül négy ma is él. Huszonegy unokája és 12 dédunokája van. Látása és hallása még ma is jó, s egészen az utóbbi évekig dolgozott, a baromfiakat ő gondozta.

Szeretettel köszöntötték őt a helyi uttörők, a KISZ és a nőtanács tagjai.

Vasban is meggyeszte ünnepi gyűléseken üdvözölték az asszonyokat és lányokat. Környéken megjutalmazták a munkásmozgalom régi hőrocsait, Szentgotthárdon pedig a sokgyermekes anyákat tüntették ki. A Szombathelyi Takarégyárban például délután uzsonnán látták vendégül a lányokat és asszonyokat. Az ünnepségre meghívták a gyár nyugdíjas nőelgőzőit és a károni termelőszövetkezet nőtagjait is.

A 260 Zala megyei községe közül sokban találkozót rendeztek a nőtanácsok a különböző foglalkozású nők részvétélvel. A letenyei nőtanács a becschelyi termelőszövetkezeti asszonyokat látta vendégül, este pedig Beacschelyen fogadták a letenyieket és résztvettek az ott a nagygyűlésen, amelyen a becschelyi termelőszövetkezeti asszonyok nőtanácsot alakítottak. Több nagykanizsai üzenet a környező termelőszövetkezeti községek asszonyainak küldöttségét látta vendégül. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14 kiadás

1959. március 8.

15 óra 55 perc

/A Nemzetközi Nőnap....2.folyt./

Veszprém megyében a pápai járás termelészövetkezeti községeiben vidám zenésző köszöntötte az új termelészövetkezetek notagjait. Dákán, a szociális otthonban lakó idős asszonyoknak virágcsokrokkal kedveskedtek. Pápán a Vöröskereszt és más tömegszervezetek képviselői ajándékokkal és virágcsokrokkal keresték fel a kórházban fekvő nőket.

A délutáni órákban Veszprémben nagygyűlést rendeztek a Nemzetközi Nőnap alkalmából, amelyen Gyimesi András, a Hazafias Népfrent Veszprém megyei bizottságának titkára mondott beszédet.

Veszprémben kiállítás nyitottak, amelyen a dolgozó nők munkáját, az ugynevezett "második műszakot" megkönnyítő háztartási gépeket és berendezéseket mutattak be.

A Hazafias Népfrent Somogy megyei bizottsága és a megyei nőtanács a Nemzetközi Nőnap alkalmából fogadáson 60, a nemezgalemban kivált somogyi asszonyt jutalmazott meg.

A Magyar Nők Országos Tanácsa Somogy megyei végrehajtó bizottsága szombaton ünnepi nagygyűlést tartott a Csiky Gergely Színházban. Az elnökségben helyet foglalt Latinka Sándorné.

A megjelöltek a kaposvári uttörő- és KISZ-szervezetek képviselői köszöntötték, majd Kortás Gábor, a szakszervezetek megyei tanácsának elnöke elmondta ünnepi beszédét. Az ünnepségen Korokos Andrásné, a városi tanács elnökhelyettese pénzjutalmat nyújtott át sokgyermekes anyáknak.

A Borsod megyei nőtanács Miskolcon az idén első alkalommal rendezte meg - a Nemzetközi Nőnap alkalmából - a borsodi és miskolci képzőművésznők kiállítását. A Nevelők Házának nagytermében 15 képzőművésznő több mint 50 grafikáját, akvarélljét és olajfestményét állították ki. Az ünnepélyes megnyitón Varga Gáborné Zalán Irén, a nőtanács elnöke, országgyűlési képviselő mondott megnyitó beszédet.

Vasárnap délután a miskolci nők, úzenek, vállalatok dolgozói, pedagógusok, valamint a Lenin Közhatali Művek és a DIMAVAG munkásnői ünnepi nagygyűlést tartottak a diósgyőri művelődési házban Mintegy 800 dolgozó nő és háziasszony előtt Priezeol József, az MSZMP Borsod megyei bizottságának első titkára, az MSZMP Központi Bizottságának tagja mondott ünnepi beszédet.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15 kiadás

1959. március 8.

16 óra 15 perc

/A Nemzetközi Nőnap....3.folyt./

Ozdon a gyárzenekar köszöntötte zenés ébresztővel a nőket, majd délután a Liszt Ferenc Művelődési Otthon zsufolásig megtelt nagytermében Harmati Sándor, a Hazafias Népfrent Országos Tanácsának titkára, Borsod megye képviselője köszöntötte Ozd és környékének asszonyait. Az ünnepséget színvonalas kulturális műsor zárta be.

A székesszéchyvári nőtanács vasárnap délután Székesszéchyvárott a művelődési ház nagytermében, a Nemzetközi Nőnap alkalmából rendezett ünnepségen Varga Jánosné, a városi nőtanács titkára üdvözlő szavai után Cseterki Lajos, az MSZMP Fejér megyei bizottságának első titkára mondott ünnepi beszédet. Utána az Allami Déryné Faluszínház művészei előadták Jókai Mór Aranyember című színművét.

/Folyt.köv./

-o-o-o-o-

Az északmagyarországi fogász szakcsoport tudományos ülése Miskolcon

1959. március 8.

Az északmagyarországi sztomatológiai szakcsoport rendezésében a miskolci megyei Semmelweis Kórház nagytermében vasárnap több mint száz északmagyarországi fogszakorvosnak és szájszobésznek dr. Skalud Ferenc, a Budapesti Sztomatológiai Egyetem tanára tartott előadást. A fogpótlás és plasztikai arcsebészet legújabb eljárásairól és az elért eredményekről számolt be, megemlítve, hogy az új eljárások közül többet az országban először Miskolcon alkalmaztak, a megyei kórház szájszobészeten.

Az előadást sokrétű vita követte. /MTI/

-o-o-o-o-

A Duna Művészegyüttes bemutatás előadása

1959. március 8.

A Belügyminisztérium Duna Művészegyüttese vasárnap tartotta bemutatás előadását a Jókai Színházban. Az együttes tánc- és zenekarának műsorán többek között Bertók Renéj tánca, Liszt II. magyar rapszódia, Bohár-Náfrádi: Madrid határán című műve, Pászti-Hamburger: Latinka Sándor balladája című alkotása és Vujisics-Náfrádi: Székely tánca szerepelt. - Lorenz Kornélia magyar népdalokat énekelt. A színházat zsufolásig megtöltő közönség nagy tetszéssel fogadta a műsört és sokat tapsolt a Duna Művészegyüttesnek. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16 kiadás 1959. március 8. 16 óra 30 perc

A szerkesztőségek figyelmébe!

A mai B 11. kiadás első hírét /Népfront néven termelészövetkezet...../ és

a mai B 12. kiadás első hírét /Termelészövetkezeti nagygyűlés Bonyhádon/

v i s s z a v o n j u k. /MTI/

-o-o-o-o-

A KISZ művészegyüttesének jutalomműsora a termelésben kitűnt ifjununkák részére

1959. március 8.

A Magyar Néphadsereg Színházában vasárnap délután ünnepi előadást tartottak a MOM, a Budapesti Csokoládégyár, az Orion Rádiógyár, a Georghiu-Dej Hajógyár, a Vörös Csillag Traktorgyár, a Sertősvégőhid, a Hazai Fűsűsfonó és Szövőgyár, s számos más fővárosi üzem példamutatóan dolgozó fiataljainak. A műsort, amelynek minden egyes száma nagy sikert aratott, a KISZ VII-díjas Központi Művészegyüttese adta. A jutalomhangverseny bevezetőjeként a háromszaztagú egyesített kórus a DÍVSZ-indulót énekelt el, majd egymást váltották a szébbnél-szebb ének-, zene- és táncszámok. Több olyan műcserzőmet is bemutatattak, amelyeket a Tanácsköztársaság kikiáltásának közelgő 40. évfordulója tiszteletére tanultak. /MTI/

-o-o-o-o-

104

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17 kiadás 1959. március 8. 16 óra 55 perc

/A Nemzetközi Nőnap eseményei.... 4.folytatás/

A pécsi asszonyok nagy nőnap ünnepségét vasárnap délután a Doktor Sándor Művelődési Házban rendezték meg. Hantos János, az Országos Békotanács titkára mondott beszédet. Részt vett az ünnepségen Aziz Sharif, az Iraki Országos Békabizottság főtitkára is.

A nőnap megemlékezés egyúttal bevezetője volt az immár hagyományossá váló Pécsi Ünnepi Heteknek, amelyet az idén - a Tanácsköztársaság 40. évfordulója jegyében rendeznek meg.

Baranya falvaiban ugyancsak számos helyen rendeztek március 8-án kedves ünnepséget a nők köszöntésére. Szentlőrincen, Siklóson és Hidasen a megye országgyűlési képviselői mondották az asszonyokat üdvözlő ünnepi beszédet. Komlón, az Erkel Ferenc-hangversenyteremben vasárnap este került sor az ünnepi megemlékezésre. A bányászasszonyok és leányok előtt Komócsin Zoltán, a KISZ Központi Bizottságának első titkára méltatta a nap jelentőségét, majd a Pécsi Nemzeti Színház művészei adtak műsort. /MTI/

-o-o-o-o-

/Abdul Hamid

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18 kiadás

1959. március 8.

17 óra 10 perc

Vidéki gyűlések

1959. március 8.

Dobi István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke vasárnap Kémlőd községbe látogatott és a dolgozó parasz-
tok előtt beszédet mondott a gépállomás dísztermében.

Dobi István részletesen beszélt a dolgozó pa-
rasztek előtt álló legfontosabb feladatokról. Megállapította,
hogy a tavaszi munkák jó és időben/ olvgzése, a mezőgazdasági
hozának növelése érdeke a dolgozó parasztságnak, érdeke az
országának. A termelészövetkezeti parasztek figyelmét külön
felhívta az állattenyésztés fontosságára. Szólt a szövetkezeti
demokraciáról is. A tagok széleskörűen vitassák meg a vezet-
ség által elkészített tervet és a nagy termelési tapasztalat-
tal rendelkező parasztemberek által jóváhagyott terv legyen
törvény minden termelészövetkezeti tag számára. A szövetkezeti
közgyűlések, a vezetőség és a tagság közötti jó kapcsolat az
egyik fontos feltétele a termelészövetkezetek sikeres gazdál-
kodásának - mondotta többek között.

Kunhegyesen vasárnap falunapot és járási nagy-
gyűlést tartottak. A nagygyűlésen Fehér Lajos, az MSZMP Poli-
tikai Bizottságának tagja mondott beszédet. Részletesen ismer-
tette azokat a feladatokat, amelyeket a megnövekedett közös
gazdaságoknak és az új termelészövetkezeteknek meg kell olda-
niuk az eredményes gazdálkodás, a tavaszi munkák sikere érde-
kében.

Récalmáson Ortutay Gyula, a Hazafias Népfrent Or-
szágos Tanácsának főtájkára többek között a parasztság előtt
álló feladatokról beszélt. Hangsúlyozta, szükség van arra, hogy
a xx termelészövetkezetek saját lábukon álljanak s a maguk
erejéből minél többet termeljenek.

Bonyhódon háromezres tömeg előtt Nyers Rezső, az
MSZMP Központi Bizottságának tagja, a SZÓVOSZ elnöke mondott
beszédet. /MTI/

-o-o-o-o- /való

17

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19 kiadás

1959. március 8.

19 óra 10 perc

Nögyülés Oroslónyban

1959. március 8.

Oroslóny bányászvárosban vasárnap délután
az Ady Filmszínházban nögyülést tartottak. A gyűlés mintegy
450 résztvevőjét Martin Ferenc, a SZOT titkára köszöntötte. /MTI/

-o-o-o-o-

Ki tud többet Lengyelországról?

1959. március 8.

A Lengyel Olvasóterem vasárnap Sztálinvárosban
érdekes gyermekelőadást rendezett. Színes mesefilmeket és
lengyel tájfilmeket mutattak be. Előadás közben Ki tud többet
Lengyelországról? címmel vetélkedést rendeztek az iskolások
között. A sztálinvárosi kisdiákok jól megfeleltek a kérdésekre.
Többen kedves ajándékokat: könyveket, gramofonlemezeket, ba-
bákat és csokoládét kaptak jutalmul. /MTI/

-o-o-o-o-

Sztálinvárosi KISZ-fiatalok a termelészövetkezetekért

1959. március 8.

A sztálinvárosi KISZ-fiatalok közül sokan je-
lentkeztek, hogy társadalmi munkával segítik a termelészövet-
kezeteket. Vasárnap KISZ-fiatalok nagy csoportja a Velencei-
tó-menti Agárdra utazott. Ott a partmenti hádasokból nédat
végtak a termelészövetkezeti istállóépítkezésekhez. /MTI/

-o-o-o-o-

Latinka Sándorné a somogyi nők találkozásán

1959. március 8.

A kaposvári városi tanács titkársága vasárnap
délután a Tanácsköztársaság 40. évfordulójának tiszteletére
nőtalálkozót rendezett. A városi tanács nagytermében száz meg-
hívott somogyi asszony találkozott Latinka Sándor özvegyével.
A meghívottak a mártírhalált halt forradalmárok
emléktáblájánál koszorút helyeztek el. Ezután a kaposvári övo-
dások és uttorok virággal köszöntötték Latinka elvtársnőt,
majd dr. Páti Ferenc tanár elmondta ünnepi beszédét. Közvetlen,
baráti beszélgetés alakult ki Latinka Sándorné és a so-
mogyi asszonyok között. /MTI/

-o-o-o-o-

MTI BELFÖLDI HIREK
B 2o kiadás 1959. március 8. 19 óra 30 perc

Ifjúsági hangversenysorozat kezdődött Szegeden

1959. március 8.

A Szegedi Tudományegyetem központi épületének aulájában ifjúsági hangversenysorozat kezdődött vasárnap a KISZ, a TIT és az Országos Filmharmónia rendezésében.

A vasárnapi első hangversenyen Beethoven és Mozart szerzeményei szerepeltek a műsoron. A Bartók Béla Film- és zenebarátok több mint száztagú kórusa. A műveket Szécsi József tanár ismertette. /MTI/

-o-o-o-o-

V É G E

MTI.



Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I., Fém utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1959. március 7. 6 óra - perc

Tizenhárom és félezer lovat exportáltunk a múlt évben

1959. március 7.

A Földművelésügyi Minisztérium lótenyésztési igazgatósága értékelte lóexportunk múlt évi eredményeit. Megállapították, hogy az eltérő éghajlati- és talajviszonyokhoz, valamint a takarmányozási viszonyokhoz kitűnően alkalmazkodó, erős szervezetű, szívós magyar munkalovakból csaknem két és félezeret vásároltak a múlt esztendőben. Legjobb vevőink Olaszország, Izrael, továbbá Belgium, Egyiptom és a Német Szövetségi Köztársaság voltak. A vágásra kerülő, nagyrészt a számszerű csökkentés révén kiselejtezett lovakból sokat vásárolt Olaszország, Hollandia, Belgium és Svájc, sportlovainknak Csehszországban, Hollandiában, a Német Szövetségi Köztársaságban, valamint Ausztriában és Svájcban volt legnagyobb sikerük. Olaszország a híres Nónius-törzs ménjeiből vásárolt lóállományának vérfelfrissítésére. A múlt évben összesen tizenhárom és félezer lovat exportáltunk. /MTI/

..-

Gyárak segítségével tizenöt családi házat építettek a Veszprémi Selyemszövő dolgozói

1959. március 7.

A XIX. kerületi Kertvárosban tizenöt villaszerű családi házat építettek a Selyemipari Vállalathoz tartozó Veszprémi Selyemszövőgyár dolgozói. A gyár már 1956 nyarán foglalkozott a lakásépítés megszervezésével, de terveiket csak az elmúlt hónapokban valósították meg. A dolgozók előtakarékosági akciót indítottak, a háztulajdonosok maguk készítették a salakbeton-blokkokat, elvégezték a segédmunkákat, a gyárvezetői pedig fuvarozási eszközöket, szakembereket bocsátottak rendelkezésükre. A tizenöt kétszobás-fürdőszobás épület közül tizenháromba már be is költöztek. /MTI/

..-